

陳穎欣聯合國發言 海內外反響熱烈 揭破西方抹黑與謊言 讓世界了解真實香港



專訪

在社交媒体揭露黑暴恶行，在香港立法会上建言献策，上月在联合国会议上铿锵有力地为加沙妇女儿童发声，她展示出香港青年的自信与朝气，她就是工联会立法会议员陈颖欣。

陳穎欣早前接受《大公报》专访时表示，未来会坚持在不同平台发声，揭露一些西方世界企图抹去的真相，並會向海内外講好中国故事、香港特区故事，同时希望每一位香港市民参与其中，通过民间外交，向世界多角度展示中国可信、可爱、可敬的形象。

大公报記者 義昊、吳俊宏



掃一掃有片睇



▲陳穎欣上月25日在聯合國人權理事會上，批評美國向以色列提供大規模殺傷性武器，助長加沙地帶的種族滅絕行為。

為加沙受害婦女兒童發聲

上月25日，在聯合國人權理事會第59屆常會有關婦女與兒童歧視問題工作組的互動對話環節發言中，陳穎欣不用講稿，用流利的英語演講。她批評美國向以色列提供大規模殺傷性武器，助長了加沙地帶的種族滅絕行為，導致超過四萬名巴勒斯坦人喪生，其中70%是婦女和兒童。同時，美國政府多次在聯合國安理會否決停火決議，令國際法院所稱的「疑似種族滅絕」行為得以繼續。

這次發言得到香港及海內外觀眾的強烈反響，網民稱讚她的發言自信大方，是全場最佳。

陳穎欣向《大公報》表示，自己非常珍惜這次發言機會，做了認真準備。而選擇這一議題，是因為當前的中東局勢讓她想起2003年，美國曾以所謂伊拉克持有大規模殺傷性武器為由，對伊拉克發動軍事打擊。「當時美國僅憑來歷不明的東西就攻打了一個國家，看到現在的伊朗和加沙，同樣的情況正在發生。」考慮到這次會議的主題是婦女與兒童

歧視，她便選擇聚焦戰爭下加沙和伊朗的婦女兒童的現狀，希望引發國際社會關注。她坦言發言時仍有些緊張。「發言的時候還要緊盯大屏幕，關注右上角顯示的時間。很擔心自己可能超時，在規定時間內講不完想表達的內容。」

樂見更多年輕人參與社區發展

過去，陳穎欣已多次在聯合國發聲，駁斥西方國家對香港的抹黑。2021年3月，她曾代表香港青年在聯合國人權理事會會議上發言，講述香港國安法實施一周年的真實情況。準備那次發言時，陳穎欣最先想到的是2019年9月，同樣在聯合國人權理事會會議場內揭露「黑暴」真相的伍淑清女士。當時伍淑清指出，激進分子不代表香港人民，他們不斷升級的暴力活動毀壞了這座城市，毀壞了香港大多數人的生計。她在發言中說，「香港國安法落地後，『黑暴』消失了，伍女士的財產權得到保證，我也無需因為說出真相而擔心自己的人身安全。」

2014年，當時24歲的陳穎欣在連讀香港大學經

濟及金融學士和英國倫敦大學法律學士兩個學位後，沒有進入「高薪行業」，而是選擇在深水埗擔任工聯會社區幹事，服務市民。「同學大多很意外，但有得選擇的時候，我首先想直接為這個社會做點事。」於是，這位名校生開始了捉木蟲、通水渠、探訪劏房戶的歷練。

陳穎欣在區內默默為街坊處理問題，2015年，她在香港第五屆區議會選舉時更成功當選。提起「當年勇」，陳穎欣笑言今屆區議會選舉中也有很多年輕人參選。「越來越多的年輕人關心社區、參與社區發展，和大家一起攜手建設更好的社區。大家願意給年輕人機會，讓他們為理想奮鬥，我也很鼓舞，覺得我們應該珍惜這樣的服務機會。」到了2021年，她成功當選為立法會議員。

每位市民都可講好香港故事

陳穎欣認為，今次可以在國際平台為婦女兒童議題發聲，也從側面展示了國家的強大。「正因國力強盛，我們才不必生活在戰亂中，婦女兒童能擁



陳穎欣表示，會一直堅持發聲，讓大眾知道更多關於世界局勢的真相，讓國家和香港的大公報記者林少權攝

無遠
弗屆

除了多次在聯合國發聲，陳穎欣也是著名的KOL，一直堅持通過拍視頻的方式傳遞事件真相。2019年修例風波後，網絡平台充斥着黑暴文宣，社會上欠缺一些有影響力、公正的平臺，向民眾說出真相。當年12月，陳穎欣創建了自己的YouTube頻道，向海內外的網民講述修例風波的實際情況。「我的視頻不僅僅是拍給香港市民看的，我希望全世界的華人都能通過我的視頻，了解那些西方世界企圖抹去的真相。用真相的力量去抗衡西方世界對祖國的抹黑。」

陳穎欣說，自己小時候在外國讀書，親眼見到一些西方國家對其他國家霸凌的事例，讓她深深明白了「弱國無外交」的道理，更影響了她的生涯規劃。」

大公報記者 義昊、吳俊宏

堅持拍視頻說真相

有良好的發展環境。對比世界各地，還有很多地區的婦女兒童不如中國幸運，我們有能力為他們發聲，也側面體現了中國在國際舞台上的崛起。」她表示，未來她會堅持在不同平臺發聲，讓大家知道更多關於世界局勢的真相，以及香港和國家的真實情況。而每一位香港市民也都可以透過不同方式講好香港故事和中國故事，如藝術團體、學校、工會等組織可以主動與外地機構聯絡，通過民間外交，向世界多角度展示中國可信、可愛、可敬的形象。

【大公報訊】記者郭如佳報道：港大一名法律系男學生於2025年2月中利用網上免費人工智能(AI)軟件，在未經同意下將身邊20至30名女性的社交媒体近照，製作成裸露色情照片，受害者除了當事人同學、學姐、朋友，亦有其小學同學、中學老師等。港大校方日前決定向該男生發警告信及口頭懲戒，被認為是「懲戒過輕」，港大法律學院昨日向學生發內部電郵，強調會向受事件影響及感到不安的同學提供全力支援，又表示將與法律學會和受影響學生等舉行會議，共同商討後續安排。

根據港大法律學院院長傅華伶向學生發出的電郵，他指非常關注事件，形容事件具冒犯性和侮辱性，且令人憤慨。他表示，學院堅決反對一切形式的性別歧視、騷擾及不當行為，並希望致力營造一個基於互相尊重、負責任及講求誠信的社群。大學將全面調查事件並採取適當措施，以確保所有學生和教職員都能在安全和受尊重的環境中學習與工作。

他表示，十分關注受事件影響及感到不安的同學，強調將全力提供支援，並歡迎隨時聯繫學院尋求協助。學院又補充，將與法律學會、受影響學生及其他學生團體舉行會議，共同商討後續安排。

議員倡修例保障個人私隱

學院又指，正與校方緊密合作，審閱並加強現有關AI的政策與宣傳機制，確保相關準則清晰和嚴謹。學院重申，維護安全和尊重的教學環境乃學院的宗旨。學院將持續與學生合作，並透過不同平臺提升學生的專業倫理意識，強化對未來法律從業者的行為規範要求。

對於校方的處理，立法會議員江玉歡認為過輕，而且事件發生在法律系令她十分失望，因為律師、醫生等職業都有很高的道德要求，但校方在此次事件中只發出警告信及口頭懲戒，這完全不足夠，亦對受影響的女性毫不尊重，有藐視女性之嫌，必須正視此次事件。

江玉歡又指，早前才剛在立法會上提到AI的出現為傳統概念上的私隱帶來很多挑戰，認為政府應就有關法例修例，以確保個人私隱可更受保障。

港大法律學院昨日向學生發內部電郵，強調會向受事件影響及感到不安的同學提供全力支援。



本地院校排名升 海外留學意欲減

DSE後日放榜 參與聯招人數增一成



DSE放榜重要日程

7月16日

放榜日：DSE2025
考試成績公布（甲類及乙類）

7月16至21日

JUPAS：申請人提出積分覆核及／或重閱答卷的申請

8月6日

JUPAS正式遴選結果公布

8月13日

考評局公布DSE成績覆核的結果

▲學友社建議DSE考生提前部署，預先制定考取不同成績時的聯招選科預案。

- 身份證（正副本）
- 文憑試成績單（正副本多份）

• 學生證件照片（多份）

• 高中成績表（正副本多份）

• 專上院校有條件取錄通知書（如有）

• 學校推薦信（如有，正副本多份）

• 比賽／活動證書、經驗及成就OEA（正副本）

其他物品

• 手機

• 文具（原子筆、記事簿等）

• 現金及提款卡

• 八達通、足夠輔幣

• 雨具、清水、風扇

▲公開考試資訊中心（PEIC）及考評局灣仔辦事處的服務櫃台將於放榜日提早開始服務，時間為上午7時30分至下午5時30分，處理考生的申請及查詢。

電話：3628 8860

電郵：dse@hkeaa.edu.hk

服務櫃台地址：

香港灣仔修頓中心12樓

Dear Students,

You may have seen recent media coverage and social media posts concerning a HKU student using AI tools to create indecent images.

I want to express my deepest concern regarding this incident. Such behaviour is offensive, abusive and deplorable. The Faculty unequivocally condemns all forms of gender discrimination, harassment, and misconduct. We remain firmly committed to fostering a community built on mutual respect, accountability, and integrity. The University will conduct a thorough review of the case and take